



# 深入学习贯彻十九大精神

 iOS/Android  
手机客户端

 校园快讯 人才培养 科学研究 学术交流 社会服务  
 华农人物 狮山时评 媒体华农 南湖视点 电子校报

青春 光影 网视 悦读

首页 &gt; 新闻 &gt; 学术交流 &gt; 正文

## 我校举办国际动物基因组学研讨会

2018-09-18 14:56 王丹阳 我要评论 0 扫描到手持设备 字号:

核心提示：国际动物基因组学研讨会暨120周年校庆系列学术活动在农业微生物学国家重点实验室举行。本次活动旨在促进校内外动物基因组学领域学者们的学术交流和思维碰撞，开拓师生视野。

南湖网讯（通讯员 王丹阳）2018年9月12日上午，国际动物基因组学研讨会暨120周年校庆系列学术活动在农业微生物学国家重点实验室B座103举行。本次活动由生命科学技术学院主办，旨在促进校内外动物基因组学领域学者们的学术交流和思维碰撞，开拓师生视野。

本次研讨会的校外报告人包括澳洲科学院院士，La Trobe大学教授Jennifer Graves，中国科学院院士、中国科学院副院长、中国科学院昆明动物研究所研究员张亚平，美国芝加哥大学终身教授龙漫远以及美国国立卫生研究院资深研究员Brian Oliver；校内报告人包括张吉斌、孙明、李国亮、曹罡、赵书红及陈振夏六位教授。

会议开幕式由生命科学技术学院院长王学路教授主持，副校长青平代表学校致辞。青平表达了华中农大对外学者的欢迎，并对学校动物基因组学的发展提出了期望。他表示学校正在建设生物医学中心，希望这次研讨会能提供交流想法和观点的机会，让更多学科的学者互相认识、熟悉，以促进未来生物医学研究的进步和国际合作。

正式的研讨会由10个报告组成。所有报告人均在国际知名学术杂志上发表过多篇文章。其中Jennifer Graves院士，张亚平院士，龙漫远教授，Brian Oliver研究员更是动物基因组学顶尖科学家，在Science、Nature、Nature Genetics等著名期刊上发表过多篇文章。Jennifer Graves院士在哺乳动物基因组组装及演化及澳洲特有物种遗传多样性研究等领域做出了重要贡献，提出了有关人类性染色体及性别决定基因起源及演化的新理论。基于相关研究成果，她提出“人类Y染色体正在消亡”的著名论断；张亚平院士在建立具有国际影响的人群和动物DNA库的基础上，主要从分子水平研究生物多样性的演化及机制，澄清了灵长类、食肉类、两栖爬行类等动物类群系统与演化中的一些重要问题，揭示了东亚人群进化的一些规律和一些民族的演化历程；龙漫远教授在基因组演化研究方面有很深的造诣，特别是在新基因的起源、性基因的演化等研究领域取得了多项突破性成果；Brian Oliver实验室利用高通量技术，结合遗传学和生物信息学方法，在果蝇的性别发育、剂量补偿、性染色体演化等方面做出了重要贡献。

在会议上，Graves院士幽默风趣地从基因、染色体、环境三个层面介绍了各个物种内性别决定的概况；Oliver研究员讲述了果蝇X染色体的演化，并对“生殖细胞中是否存在剂量补偿机制”的争论做出了回应；龙漫远教授用生动形象的比喻，讲述了倍增基因解决性别拮抗的故事；张亚平院士讲述了动物驯化过程中的选择与演化；张吉斌教授介绍了其水虻基因组的功能研究；孙明教授讲述了植物寄生线虫基因组的演化历史；李国亮老师介绍了新开发的甲基化数据分析工具；曹罡教授从蛋白质组、基因组、表观遗传组三个层面介绍了致病菌和宿主间的关系；陈振夏教授介绍了一种非典型DNA结构G四链体的演化及其与剂量补偿的关系；赵书红教授则讲述了在利用多组学研究猪的人工选择中发现的功能基因及突变。报告涉及的知识范围广，内容丰富。

### 今日推荐

我校在细菌耐药性研究获新进展  
 【言论】四维度推进“课程思政”  
 我校工学院第十九届趣味运动会开幕  
 园林学院举办第四届青年教师发展论坛



### 新闻排行

浏览 评论

- 1 校庆日全景扫描
- 2 耕读双甲子 迈向新征程 学校举行建校120周年
- 3 李召虎同志任华中农业大学校长
- 4 13万名校友共度校庆之夜 纪念百廿征程
- 5 李召虎开展工作走访
- 6 学术校庆：连接“双甲子”和“双一流”的桥
- 7 校友校庆：滋养心灵的共情与共鸣
- 8 柑橘研究团队发现果实色泽调控因子的亚功能化
- 9 华中农大第五十七届田径运动会开幕
- 10 李召虎：共同努力 办好学校

### 推荐图片



【美丽华农】早春校园



节日与课堂



年俗年味贺新春



【美丽华农】2016年的第一场雪

### 推荐视频

龙漫远教授在茶歇时间说,“这是我参加过的最好的研讨会”。在座的观众也热情高涨,聚精会神地听讲并积极提问,在每一场报告结束之后都对报告人致以真诚热烈的掌声。最后,会议发起人陈振夏教授对生命科学技术学院对活动的支持以及所有嘉宾和观众的参与表示了感谢,并表达了发展华中农大动物基因组学的愿望。

审核人:陈振夏

责任编辑:叶宸言

复制网址 打印 收藏

9

分享到:

0

#### 网友评论

已有 0 人发表了评论

您需要登录后才可以评论, [登录](#) | [注册](#)

发表评论

[关于我们](#) | [联系方式](#) | [加入我们](#) | [版权声明](#) | [友情链接](#) | [举报平台](#)

CopyRight 2000-2005 HZAU News Center ALL Rights Reserved

版权所有:华中农业大学

网站运营: 党委宣传部(新闻中心) 大学生新闻中心



手机客户端 (华农大微校园)

iOS    Andriod

新媒体

新浪微博   腾讯微博   微信公众号